

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ORGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital: un mes 1 peseta
Fuera: trimestre 4 -
Número suelto 5 céntimos

AÑO XXXVI

Sábado 7 de Septiembre de 1918

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, Núm. 71

Núm. 10.706

CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento destade de aguas del Carrion, precedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Ocheros.—Baños medicinales de marcas, Ontaneda, Ledesma, Aranda, Ocaña de Besaya, Hermida, Puente Viesgo y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

DR. M. ALVAREZ AYUCAR

Especialidades de la infancia

FUENTE DORADA, 6 VALLADOLID

Dentista

E. González Rubio

Ctra Sánchez 11, pral.—PALENCIA

SUCR. DE IBÁÑEZ

DENTISTA E
MAYOR PRINCIPAL, 33
Teléfono 112

Palencia

Fábrica de Hitados y Harinas

Se vende o se arrienda una fábrica de Hitados y Harinas denominada «La Aurora», en la provincia de Palencia.

Informes, Sra. Viuda de Nicolás González. Villafranca del Bierzo (León).

Tomás R. Alonso

MÉDICO

Consultas de once a una

Francisco, 10, 2.º derecha

Palencia

LA FUNERARIA

V. de HONTIUEJO

Fundada el año 1878

Nuevos Ferretos de nogal estilo Americano

Servicio completo y permanente

MAZAS PRIMOPIAZ, NÚM. 444

Palencia

COLEGIO

de

San Juan Bautista de la Salle

DIRIGIDO POR LOS

Hermanos de las Escuelas Cristianas

Educación primaria, elemental y superior.

Legreso en el Instituto.

Contabilidad, francés, dibujo, mitología, etc.

El nuevo curso principiará el 9 de los corrientes.

Informar al Hermano Director.

Villena, 13 15 Palencia

Antonino González

ARMERO

Expededuría de explosivos, n.º 2

Calle de Burgos, núm. 16

CERTIFICADO DE MADRID

Septiembre 6

Señor Director:

Ya a los pocos días de constituirse el actual gobierno se supo que no eran ciertamente los conservadores quienes con más satisfacción acogían el nuevo gabinete, y que por el contrario, sentían cierto malestar por la entrada en él de los señores Dato y González Basadez.

Este malestar, que indudablemente existió desde el momento mismo en que juraron los nuevos ministros, ha venido durante algún tiempo disimulándose en parte, pero cuanto no se hizo público oficialmente; pero últimamente, en declaraciones de primates del partido se ha confirmado de modo claro y de tal suerte, que no queda margen para dudar de su existencia.

Los conservadores están disgustados. Esta es la palabra. Y están disgustados sencillamente porque van alejarse del horizonte de sus aspiraciones esperanzas tradicionalmente alimentadas de mando y de disfrute de las prebendas que con él se adquieran. Es decir, que no son los dos hombres que sintiendo intensamente el patriotismo prestaron su concierto a la obra de un gobierno nacional, sino los otros, los de abajo, la plebe del partido que no quiere soltar su presa porque ve la política por el prisma del medro personal y no por el del obligado sacrificio a los intereses nacionales.

No somos amparaderos sistemáticos de este gobierno, pero sin embargo creamos que en los actuales momentos es el único que puede y debe regir los destinos nacionales. Cuauquier sustituto sería pequeño, carecería de la especialísima significación que los elementos integrantes del actual dan a las funciones del Poder y lo que es peor, surgirían repercusiones inevitables en orden a la política exterior, aunque desde luego no variase nuestra línea de conducta porque es imposición nacional la neutralidad.

Lo que vera claramente ciertos pró-hombres conservadores (los hay que observan una conducta irreprochable) es que en la permanente evolución que todas las cosas sufren en la vida, no es una excepción cuando se refiere a las normas políticas, y que por consecuencia ha sonado la hora (quizá adelantada por la conmoción mundial que presenciamos) de cambiar radicalmente organizaciones viejas, vividas por toda clase de rutinas, y sobre todo por el *status quo* por la fossilización de procedimientos y programas.

Se impone una renovación esencial en todas las funciones políticas y a ese es a lo que se resisten, pues va en ello la muerte del caciquismo, del favoritismo y de tantos otros males que han minado la existencia nacional, al propio tiempo que constituyan plataforma para alimentar ambiciones.

Hay sin embargo dentro del partido conservador elementos suficientes y capacitados para evolucionar a favor de las corrientes que la realidad demanda.

Todo es cuestión de adaptarse a ella sufriendo el polvo de tradicionales rutinas.

La guerra que ha traído tantos males determinará sin embargo en la España al menos, lo que tanto necesitábamos: el saneamiento político. Y cuando la lucha termine, asistiremos a un pugilato de programas de reconstrucción, despertarán la opinión y será más intensa la vida ciudadana.

M.

El frigo y el consumo

Se ha dirigido al señor ministro de Abastecimientos la siguiente exposición:

La Asociación de Agricultores de España a V. E. atentamente expone:

Que en muchos puntos de producción, los agricultores, en vez de ejercer el derecho de reservarse el trigo necesario para las necesidades de consumo de pan de su familia y servidumbre, le han cedido a los que en aquellos ejerce la industria de la panificación, contratando el suministro de tan importante artículo; y como de cumplirse el Real decreto de 10 de Agosto al pie de la letra esos contratos serían nulos y esto implicaría una tremenda injusticia y un verdadero despojo, urge que por V. E. se dicte alguna disposición que aclare este punto, ordenando una rápida revisión de esos contratos, dando por válidos todos aquellos en que se advierta a las élites que ha presidido la buena fe y anulando los demás.

Nada decimos del trigo de las rentas, foros e igualas, por haber recibido vuecencia indicaciones particulares que sobre el asunto se le formularon; pero aun resta dar facilidades para que los agricultores puedan entre si permitir la simiente de trigo e adquirirla en los mercados que mejor convergen a su interés, y para ello procede en justicia que por ese ministerio se dicte una resolución que permita los ajardines intercambios y adquisición de simiente.

Así lo espera de la rectitud de vuecencia, cuya vida guarde Dios muchos años.

Madrid, 3 de Septiembre de 1918.—El presidente, Marqués de Alonso Martínez.

De mal en peor

Ha coincidido con la creación del flamante ministerio de Abastecimientos un mayor avance del conflicto de las subastencias.

De los cuatro puntos cardinales de la Península llegan telegramas y telefonemas a centenares anunciando huelgas, cierre de fábricas y talleres, paro forzoso de numerosos obreros por falta de primeras materias para el trabajo.

De cada cién despachos telegráficos que se reciben, noventa por lo menos corresponden a la serie de conflictos sociales o subsistencias, titulares que han logrado temer en los periódicos definitiva carta de naturaleza. Esto da idea de como a medida que se aproxima el invierno, va testa pero continuamente avanzando el fantasma de la miseria.

Para ahuyentarlo han ideado los gobiernos un artificio que no llevará como el de Juanelo las aguas a la altura cuando sea necesario apagar el fuego de las protestas.

El nuevo ministerio de Abastecimientos, cuya solemne aparición anuncia la «Gaceta», es un organismo más: mejor dicho, un organismo rehecho e recomuesto sobre la base de la Comisión general a que la gente dió en llamar de Hatorcimieatos. En él seguirá actuando el mismo titular, como Ángel tutelar jubilado por su esterilidad e incuria. El nuevo organismo será terreno abandonado para que en él arraigue pronto el matorral de una nueva burocracia, y brotes fuertes políticas que afredarán a alguna combinación partidista. Un voto más en los Consejos de ministros tiene una dudosa significación...

En cambio, la significación propia y

el oficio adecuado a tal nueva entidad administrativa continuarán probablemente como hasta aquí, siendo una desilusión más, pues no a otra cosa induce a creer la aparición de lo que fué anunciado con bombos y platillos, nada menos que por un Gobierno llamado nacional.

GUERRA EUROPEA

Parte frances de la noche.—París.—

En todo el frente comprendido entre el Somme y el Aisne, no se ha resentido la situación de las tropas francesas, a pesar de los esfuerzos realizados por los alemanes por contener los avances de los franceses sobre todo en Ailette.

Los franceses tienen en su poder Ham y Chauny.

Al E. del Canal del N. los franceses han llevado su frente a la linea de Langy, O. de Villers, Saint Cristo, B. enchy y Ville Selve y Viri Marsuil, avanzando en este punto más de cinco kilómetros de profundidad.

Los franceses han llegado hasta el bosque de Petit Papisy.

Los alemanes han abandonado en el bosque considerable cantidad de material de guerra y un depósito de municiones.

Más a la derecha, los franceses tienen en su poder Proses y Quincébasse.

Al O. de Vauxallion, los franceses recuperaron las antiguas trincheras en la unión del frente al E. del Aisne.

Al S. del Aisne, los americanos realizaron nuevos progresos en la región de Viliers y en Revillers.

Partes oficiales alemanes.—Nauen.—

Ejército del príncipe Ruperto y del general Behem.—Hemos rechazado destacamentos enemigos de exploración, que verificaban operaciones de tanteo en el terreno, entre Ippes y La Bassée, así como al N. de Lens.

El enemigo, que en este último punto lanzó ataques de infantería, fué rechazado por nuestro fuego de artillería.

Al anochecer, fuerzas de Prusia rechazaron al enemigo en Ploestel y Armentières.

Hemos cogido un centenar de prisioneros.

Verificamos con éxito una incursión en un trincheras inglesa, en Hulluch.

En las avanzadas de nuestras posiciones se registraron combates de infantería, así como en la carretera de Bapaume a Cambrai.

En el bosque de Aubrieourt rechazamos fuertes ataques del enemigo que realizó incursiones en la linea de Neuville, Monancourt y Moulin.

Selamante ayer, el enemigo continúa teniendo nuestras retaguardias, des de Peronne, pasando por el Somme.

Entre el Somme y el Oise persistió más tenaz nuestro movimiento, situando, al atardecer, nuestra línea entre Ham y Chauny.

También entre el Oise y el Aisne nuestras tropas cedieron paso al enemigo según plan preconcebido.

Nuestros puestos han estado en contacto con el enemigo en Amegnay, Laffaux y Condé.

Ejército del K'osprinz.—El enemigo ha pasado el Vesle, al E. de Soissons.

Nuestros destacamentos de infantería y contingentes de artillería, detuvieron al enemigo durante largo tiempo, infligiéndole grandes bajas.

En las alturas al N. de Fismes, rechazamos intensos ataques del enemigo.

Información general

CASTILLA LA VIEJA

SANTANDER.—Por saber a una mujer.—En la playa de Comillas ocurrió un suceso que ha impresionado mucho al vecindario y a la colonia veraniega.

En el sitio conocido por Punta de Portillo se bañaban varias jóvenes, y una de ellas, Tomasa García Conde, entró demasiado en el mar y perdió pie. Como se la viera en peligro de ahogarse, se arrojó al agua el obrero Germán Castro, sin despojarse de la ropa, y llegó hasta donde se hallaba la joven, la reogió y la trajo a la orilla.

Pero en aquél momento tuvo la desgracia de sufrir una congestión, producida sin duda porque acababa de comer; perdió el conocimiento cayendo al agua, y quedóse al fondo.

Visto esto por unos marineros, se arrojaron inmediatamente al agua y consiguieron sacar al infeliz Germán Castro; pero éste falleció a las dos horas, a pesar de prestarle toda clase de cuidados algunos médicos que se encontraban en la playa.

La joven, salvada de una muerte cierta, tuvo que ingresar también en el hospital.

CASTILLA LA NUEVA

MADRID.—Suicidio.—Se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza el dueño de una tienda de antigüedades de la calle de Santa Catalina, llamado don José Alameda.

El suceso ha ocurrido en la escalera de la casa núm. 10 de la calle del León, donde vivía el suicida, y su determinación ha obedecido al disgusto que le produjo la muerte de un hijo, ocurrida hace unos días.

VASCONGADAS

BILBAO.—Por si estaba blando o duro.—A las ocho de la noche ha ingresado en el Hospital en gravísimo estado, el vecino del barrio de Matalobos, en Begoña, Tomás Letra Linda. Presenta heridas en el cuello, pecho y brazos.

Después de curárselas, le fue administrado el Viatico, porque daba muy pocas esperanzas de vida.

Parece ser que Tomás discutía con un individuo sobre si el pan que se vendía en una taberna es duro o blando.

El cojo afirmó que el pan era de quince días, y su interlocutor lo negó, añadiendo que el cojo no había comido nunca pan.

Exasperado éste, agred

De polo a polo

La comisión de Gobierno del Ayuntamiento ha resultado un escaramuza de buenas y malas que se celebra anualmente la séptima de abono, poniéndose en escena la conocida obra de los hermanos Quintero, «Doña Clarines», que interpretó bien la compañía, siendo muy especialmente aplaudida la señora que demostró una vez más las dotes de excelente artista.

Como fin de fiesta, se presentó aplaudida canzonetista Conchita Urdiales que cantó nuevos y selectos números recibiendo abundantes aplausos que obligaron a presentarse nuevamente en escena.

Esta noche a las ocho menos cuarto octava de abono, se representará el recitale y en la función de la noche, hermoso drama «La Muerte Civil».

CIRCO FEIJOO

Hoy son dos los espectáculos que lebra la grandiosa compañía de Circo de don Secundino Feijoo y que se actúan en el Paseo de los Frailes.

El programa de los dos espectáculos son completamente diferentes, de mere dará principio a las siete y media función vermota elegante y la segunda a las diez y media función compuesta de grandes atracciones. Mañana domingo en la Plaza de Toros, el último día y gran desafío de los Greco-Romana.

SUCESOS

Hombre herido

Nos comunican de San Martín los Herrerillos que hallándose trabajando en las obras del Pantano Jaime, en Ruesga, el obrero de años Francisco del Río y Martínez, estado soltero, fue víctima de la explosión de un barreno que había explotado en una cartera.

El desgraciado obrero sufrió importantes heridas en diferentes partes del cuerpo y muy especialmente en brazos y cara.

Quedó en grave estado.

FERRETERIA "VIUDA DE ISASMIEN

Esta ferretería se ha trasladado a casa de su propietario, calle Madrid Principal, números 147 a 151, situada enfrente del local que ha ocupado la fecha.

Bolsa de Madrid

Cotización de valores	Dia 5	Dia 6
4 por 100 perpetuo interior		
Serie F.	79,50	
E.	79,25	
D.	79,50	
O.	79,65	
B.	79,65	
A.	79,70	
G. y H.	79,60	
4 por 100 exterior		
Serie F.	89,40	
E.	89,25	
D.	89,25	
C.	89,00	
B.	89,25	
A.	89,25	
G. y H.	93,00	
4 por 100 amortizable		
Serie E.	86,00	
D.	83,60	
C.	86,00	
B.	87,00	
A.	87,00	
5 por 100 amortizable antigua		
Serie F.	96,75	
K.	95,75	
D.	96,75	
C.	97,00	
B.	97,00	
A.	97,50	
5 por 100 amortizable 1917		
Serie F.	96,40	
E.	95,25	
D.	95,40	
C.	96,15	
B.	96,15	
A.	96,30	
Obligaciones del Tesoro		
Serie A. 4,75 por 100, de 500 pesetas nominales.	104,60	
Serie B. de 5.000.	104,60	
Acciones industriales		
Banco de España.	499,00	
Arrendatarios de Tabacos.	309,00	
B. Hipotecario (acciones).	237,00	
Banco Hispano-American.	215,00	
Banco Español de Crédito.	116,00	
U. K. de Explosivos.	315,00	
Azucareros preferentes.	98,50	
Idem ordinarias.	44,00	
Obligaciones estampilladas.	81,00	
Altos Hornos.	575,00	
Duro Felguera.	295,00	
Unión Alcohalera.	119,00	
M. Z. A. (acciones).	329,00	
Nerjes.	319,00	
Banco E. Río de la Plata.	274,00	
Cambras.	79,10	
Frances.	20,50	
Libras.	20,50	

De la Provincia

SALDAÑA

Procedente de Bilbao ha llegado a esta villa el escultor señor Ros, con personal necesario para la colocación del campanario de Nuestra Señora del Valle, restaurado por el dicho señor Ros a expensas del diputado por este distrito don Félix Abásolo, a consecuencia del incendio ocurrido en el Santuario en el mes de Marzo último.

Las obras de colocación se han llevado a cabo con felicidad, desfilando a contemplar la obra de arte digna del señor Ros, multitud de personas que muestran su satisfacción viendo que la restauración supera a lo que en ésta se esperaba.

Con tal motivo, las fiestas que se han de celebrar en honor de Ntra. Señora en los días 7, 8 y 9 del actual, prometen gran brillantez y efusión grande de forasteros.

El señor Abásolo es esperado el sábado en esta villa, lo mismo que el señor marqués de la Valdavia.

El Correspondiente

59918
VACUNA fresca de ternera y SANGUIJUELAS en cantidad.

Practicante Estébanez

Colón, 2 (antes Herreros)

co, destruyendo las huertas, olivos y demás cosechas del término municipal.

Algunas de las piedras que cayeron eran del tamaño de huevos de gallina.

A consecuencia del pedrisco, resultaron heridas varias personas a quienes sorprendió la tormenta en el campo sin lugar donde guarecerse.

Los daños son tan grandes que el pueblo queda en la mayor miseria.

LEVANTE

CASTELLON — Muertos por un rayo.

—En el término de Caspi descargó una tormenta.

Una rayo mató a José Querol Moliner, de cuarenta y cuatro años, y a Dolores Roca Segarra, de quince, que habitaban en una masía.

ANDALUCIA

ALMERIA.— Crimen y suicidio. — En el pueblo de Oria tres sujetos penetraron por la madrugada en una finca para echar uvas de un magnífico parque.

La dueña, anciana de setenta años, se hallaba en una ventana, con ojo avizor, guardando la viña, y al ver que robaban el fruto, empezó a demandar auxilio de los vecinos.

Uno de los intrusos hizo un disparo de revolver y los tres se dieron a la fuga.

Al amanecer apareció la anciana muerta, con un balazo en la garganta y asida una mano a la ventana.

Al enterarse el autor del disparo que había matado a la pobre vieja, que con tanto empeño defendió su viña, horrorizado por el crimen, se suicidió.

Concurso de ganados

Los animales inscritos para el concurso son los siguientes:

En la sección 1.ª — Un caballo semanal de 4 años, de aptitud para tiro ligero y destinado a la reproducción en la provincia, marca P., que atiende por Gaona y ha sido presentado por don Julio de Prado, de Bustillo de la Vega.

En la sección 3.ª, es sea en la de yeguas del país, de aptitud para tiro, hijas de semestales del Estado, una de 4 años, marca 1, llamada Coracera, de la propiedad de don Agustín Herrero de Palencia, y otra de don Amando Ordóñez, de Itero de la Vega, de 8 años, marca E, conocida con el nombre de Perla.

En la sección 4.ª — Yeguas del país, de aptitud para tiro, con rastro caballar; una de don Ardahón Primo Villalba, de Mager, de 8 años, llamada «Chata».

Para la sección 5.ª se hallan inscritas las yeguas del país, de aptitud para tiro, de 7 y 8 años, «Zarina» y «Prelerida», de don Anteao Riguero y don Amando Ordóñez, respectivamente.

En la sección 6.ª un potro de tres años, de aptitud para tiro, llamado «Marqués», de don Gerardo Díez Barbán, de San Román de la Cuba.

En la sección 1.ª dos potros de dos años conocidos por Almanzor y Brillaate, de don Amando Ordóñez, de Itero de la Vega y don Antón Díaz Martín Guerra, de Fuentes de Nava, respectivamente.

En la sección 8.ª una potranca de 3 años, de aptitud para producir caballos de tiro, nacida en la provincia, llamada la Bella, propia de don Cipriano Pastor, de Cerdavilla la Real.

En la sección 9.ª dos potranças de iguales aptitudes que la anterior conocidas por Minerva y Bonita, de don Octaviano Ortega, de Villamartín y de don Cipriano Pastor, de Cordovilla la Real, respectivamente.

En la sección 14.ª un potro de dos años, nacido en la provincia, llamado «Leprá», de la pertenencia de don Sebastián Gutiérrez, vecino de Autilla.

Y en la sección 16 seis caballos de 4 años, de don Antonio Riguero; otro de la misma edad de don Mariano Sánchez Abril, de Aguilar de Campoo; otro de don Nazario Torres, de Bacarril y otro de 12 años de don Cipriano Pastor, de Cordovilla la Real.

GANADO LANAR

Un lote de seis ovejas y un morocho, de raza erizada, manchego y churra, de don Alberto Arija, y otro del mismo número, de raza parda manchega, propio de don Eduardo Buil.

GANADO VACUNO

Un toro de 1 año y 8 meses llamado Pajarito, destinado a la reproducción en la provincia, de la pertenencia de don Anfero A. Alonso; y una vaca de

4 años llamada Serrana, propiedad de Mariano Gutiérrez.

GANADO ASNAL

Un garrapón llamado Arrogante, de 4 años, de la propiedad de don Gilberto del Prado, de Bustillo.

SECCION ESPECIAL

Una mula de 6 meses, conocida por Capitana, de don Abilio Primo, de Mager, y otra de don Cipriano Pastor, de Cordovilla, de 5 meses, llamada Cigüeña.

No se han presentado ejemplares para la sección 2.ª, es sea, yeguas del país, de aptitud para tiro, hija de semestales del Estado, y con rastro caballar, también hija de semestales del Estado.

Tampos se han presentado ejemplares para las secciones 10, 12, 13 y 15 de ganado caballar de silla; ni de ovejas de raza churra del país.

Llama especialmente la atención la instalación hecha por la Granja Agrícola, que exhibe hermosos ejemplares de distintas clases.

Hoy se dedica el Jurado al examen y medición de los ganados para la concesión de premios, que se adjudicarán públicamente en el Velódromo a las once de la mañana del domingo 8.

El mejor gesto de "Charlot"

Leemos en un periódico que «Charlot», el prodigioso payaso que ha hecho reír a tantas y tantas generaciones de camaradas, principales y más asiduos concurrentes al cine y que tanto ha de hacer reír con sus piruetas cómicas a muchos neños que aún no han venido al mundo, acaba de hacer su más hermoso gesto.

«Charlot», ha ingresado voluntariamente en el Ejército norteamericano. Amante de su patria, tanto o más que de los batallazos, ha pedido ser enviado como voluntario a la guerra, y el Gobierno yanqui, ante las manifestaciones del prodigioso artista, émulo de Fatty y comparsa, ha accedido a ello. «Charlot» irá, pues, a pelear contra los alemanes.

«Charlot» ocupará, como sus compañeros de pelea, un puesto avanzado en las trincheras, donde el fuego enemigo irá poco a poco segando vidas, y mientras tanto, el gran artista, el hombre de la risa permanente, empuñará el arma con coraje, y eiego de ira, frenético, luchará y luchará, mientras en su rostro de bufón y se dibujará una mueca enigmática que por ser de «Charlot» será grotesca...

Y durante la pelea, en lo más refido de la misma, «Charlot», que siempre ha de conservar su gracia, esa gracia especial que tanto recuerdan las niñas y los pequeños espectadores de chickenira y calzón corto, verá venir las balas a él con una indiferencia grande, creyendo sin duda alguna que no está ante la muerte, ante la muerte de verdad, sino que ante un juego de bufones que más tarde será un «flim».

Por su imaginación pasarán en aquel momento escenas de luchas en que él era el protagonista, sabiendo que al serlo, era un bienhechor de la humanidad porque la iba a hacer reír.

Y si una bala certa hiriera el cuerpo del bufón, cuando este se retorciera por el dolor y el sufrimiento, es posible, seguro casi, que sus compañeros de lucha, arts las contorsiones del hombre de la risa, rieran, rieran... para llorar después.

Pero no. «Charlot» no puede morir. «Charlot» está llamado a hacer reír a la humanidad y cumplirá su cometido, cometido que es muy grande en estos momentos de lucha formidable y continua, de sobresaltos y cabilaciones. «Charlot» seguirá impresionando películas de esas que tanto alegran al público menudo, mocoso y llorón que llenan las gradas de los cines, y a ese otro público serio, grave, que ocupa las butacas y que va al cine «por pasar el rato». El público primero, con acompañamiento de niñas y meretrices, ríe, ríe fuertemente, gozando de las gracias del saludísimo «charlot», mientras el público segundo, más grave, sonríe en silencio ó ríe «por lo bajo» cuando el protagonista de la película ejecuta alguna de sus inimitables gracias.

«Charlot» no morirá aunque ya va a la guerra — si la noticia que hemos leído es cierta — pero allí cumplirá su

cometido cuando en los descansos, después de una fuerte caminata o de un cansancio enorme, sus compañeros ansiosos de algo que los distraiga de los rigores de la guerra, soliciten de él que les haga reír, porque nada hay más grande ni más consolador. Y «Charlot» cansado, agotado, hará un gesto raro, un poco indiscreto quizás, pero que por ser de «Charlot» hará reír a los soldados.

Y mientras tanto el célebre bufón se despachará durante un momento así mismo, por observar una vez más en su vida que por nacer tan «charlot» ni la misma tragedia le hace aparecer como hombre serio.

S. PETANO SANZ.

Maestros interinos

NOMBRAMIENTOS

NOTICIAS

Revista general de Cárceles

Hasta mañana a las once se ha verificado en esta Prisión provincial la revisión general de Cárceles, asistiendo el presidente de la Audiencia señor Ríos, señores magistrados y el juez de instrucción.

El presidente de la Audiencia se compació en testimoniar al personal directivo su satisfacción por la buena marcha del Establecimiento.

Por un error involuntario dijimos ayer que la persona que hubiera encontrado un llavín en la vía pública, lo entregara a la casa núm. 14 de la calle de Colón, debiendo hacer constar que donde deben entregarlo es en la casa núm. 13 de la misma calle.

En la sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia se ha recibido un título de licenciado en Medicina y Cirugía, expedido a nombre de don Gabriel Aragón Álvarez.

En nuestro número de ayer, por un error involuntario, decímos que se encontraba vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Amusco, siendo la que se halla vacante la de secretario del juzgado municipal de aquella villa.

Son ya relativamente abundantes las aguas que contienen los depósitos del Otero que prometen aumentar; y según análisis practicados por el laboratorio municipal, son absolutamente puras y pueden utilizarse sin inconveniente.

Las fuentes de la Compañía, Plaza de San Miguel, Puente Mayor, Santa Ana y Allende el Río se surtirán de los depósitos de Ramírez.

En el correo de Asturias pasó anoche por esta capital el ministro de Fomento señor Cambó quien por venir descansando, no pudo ser saludado por los muristas que se encontraban en la estación.

Como fiscal de la reseña del banquete celebrado el miércoles en honor del conde de Valladolid dice «El Día de Palencia» que a los brindis se presentó en el salón el alcalde de Bacarril de Campes.

Este nos ha visitado rogándonos hagamos y estar que su presencia no tuvo otro objeto que el hablar con uno de los comensales y obligado a ello por ser asunto urgente lo que tenía que tratar, no estando, por tanto, relacionada su presencia en los brindis con nada que significase adhesión al acto, pues no es una ningún vínculo de amistad ni político con el festejado.

Anoche se celebró en el Casino el segundo y último concierto de ferias tomado parte todos los artistas que trabajaron el día anterior.

Después se organizó un animado baile que duró hasta cerca de las diez de la noche.

A lo mucha distancia de la tuberculosis hálitas la niña que en la primavera de su juventud está cálida, ejerosa, inapetente, débil, sin ilusiones, siempre cansada a la menor fatiga; aquella que la tesis la abaga y ve agotada su lozanía por desarrigos frecuentes, sólo normalizadas por un tónico, que, al regularizar las funciones del organismo, devolverá a sus mejillas el color sordero de antes y la actividad y la alegría de que disfrutó. El remedio es fácil y para conseguirla basta el uso de dos frascos de jarabe de Hipofitoftalma Salud que cuesta ya 28 réis de existencia y el único aprobado por la Real Academia de Medicina. Todo frasco legítimo consigna en la etiqueta exterior con tinta roja: Hipofitoftalma Salud.

Recordando por consumos: El día 5 de Septiembre de 1917... 855 58 El día 5 de Septiembre de 1918... 890 96 Diferencia en más... 35 38

La inapetencia y extenuación que produce la estación calurosa se evita tomando la CARNE LIQUIDA Valdés García, de Montevideo.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito la una de la tarde de hoy:

Nacimientos.—Bautizo de la Guardia Rodríguez, hijo de Manuel y Blas, Colón, 31; Eugenio Pérez López, de Busch y Sofía, General Amer, 23.

Una señora

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preeconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuya propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.

—Diríjese únicamente por escrito a doña Carmela L. H. García, Aribau, 24, Baresloda.

PRIM, ortopédico

EN PALENCIA

El día 9 de Septiembre, en el Central Hotel, recibirá, en consulta este famoso ortopédico de Madrid. Precio: 33 (Antes Alasus) — Navarra, a cuantos necesiten de los modernos aparatos ortopédicos para corregir deformidades de las piernas, pies, espalda, tumores, fajas, etc., el vientre, piernas y brazos artificiales, etc.

HERNIADOS

Venda Prim contiene absolutamente todas las heridas, por volúmenes que sean. 40 años de éxito.

En Valladolid, el 10 Hotel Legris.

SEGUROS

contra incendios y sobre la vida. Antes de hacerlos pedir condiciones y primas al representante en Palencia de las importantes Compañías «La Catalana» y «Assicurazioni Generali de Trieste».

Lucio González B. de Medina, Corredor de Comercio, Barrio y Mier, 14.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la facultad de Medicina.

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º MADRID

HERNIAS

(quebraduras), aún las más anfigas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesario la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes suplementarios, imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCIÓN en las principales naciones del mundo,

En PALENCIA, Central Hotel Continental, fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Octubre y Noviembre.

Se venden

64 ovejas borras y caecinas, 14 cordeles, 2 corderos y 1 carnero.

Informarán, Cándido Pastor, Mayor Principal, 21.

Se arrienda

Cocheras, cuadra, pajá y habitación, todo de nueva construcción y sitio eléctrico.

Informarán, Mayor pral., 10

Boletín Religioso

Domingo 8.—La Natividad de Ntra. Señora y San Adrián, mr.

Solemne función que la Comunidad de Religiosos Bernardas de esta ciudad dedica en honor de su excesiva Patrona nuestra señora del Escorial. A las once misa solemne con exposición de S. D. M. y sermón que predicará un E. P. Jesuita, estando S. D. M. expuesto hasta las seis y media de la tarde que se rezará la estación, rosario, motetes y solemnem reserva.

Lunes 9.—S. D. M. Gregorio y Dorotheo mrs., Sergio papa y confesor y Severiano soldado y mártir.

El Diario Palentino

el periódico más antiguo y de mayor circulación e Información de la provincia, y el preferido por los anunciantes, Mayor pral., 71.

SALÓN NOVEDADES

Mañana DOMINGO ● Inauguración de la temporada de CINE

Sesiones a las 6 y 1/2, 8 y 1/2 y 10 y 1/2

Proyectándose un interesante programa

2.700 • METROS • 2.700

Butaca, 0'25

General, 0'25

Conferencias Telefónicas

ABASTECIMIENTOS EN Madrid 7

La «Gaceta»

Publica hoy una disposición dictando reglas para emisión de la Deuda extranjera.

También publica otra disposición fijando los límites de las existencias de barajas para no ser gravadas con el aumento del impuesto.

Aparece una Real orden disponiendo que los gobernadores civiles remiten al Consejo de Emigración los datos referentes al número de los obreros que han solicitado pasajes para el extranjero.

Por último establece reglas acerca de la adquisición y pertenencias de combustibles.

Ventosa conferencia

El ministro de Abastecimientos señor Ventosa ha celebrado una conferencia con el Gobernador civil de Vizcaya, en la que trató del aprovisionamiento de trigo y harina de la provincia.

Seguidamente el señor Ventosa conferenció con los ministros de la Gobernación y Estado señores García Prieto y Date.

En esta entrevista los tres Ministros trataron de asuntos relacionados con importantes cuestiones del orden interno.

No regresa

El ministro de la Gobernación señor marqués de Athucemas ha dicho que ya no regresa a Madrid durante algún tiempo, no obstante haber manifestado lo contrario.

La causa de no realizar su primer propósito es la enfermedad que padece su nieto, por lo cual ha retrasado su viaje.

Dato y los periodistas

El ministro de Estado ha recibido a los periodistas vascos, habiéndoles manifestado que seguramente el día 11 se reunirán los ministros para celebrar consejo, al que seguirán otros tres o cuatro.

En estos Consejos el señor Dato afirmó que se trataría principalmente de los presupuestos.

También dijo contestando a preguntas de un periodista, que no sabe si a alguno de estos Consejos será presidido por el Rey.

Regreso de Ventosa

El ministro de Abastecimientos señor Ventosa ha salido de San Sebastián con dirección a esta Corte.

Antes de emprender el viaje de regreso fué interrogado por los periodistas, a quien nos dijeron que actualmente se halla ocupado en la labor de confeccionar los presupuestos de su departamento.

Los representantes de la prensa le interrogaron después acerca de los propósitos del Gobierno en lo que se refiere a las subsistencias y demás problemas interesantes de la misma.

El señor Ventosa les contestó diciendo que el Gobierno no se incautará de la cosecha si los productores, como es de esperar, la venden al precio de la tasa, pero en caso contrario, el Gobierno está dispuesto a ir a la incautación.

Bessada y Benavente

El autor dramático y diputado a Cortes por Madrid don Jacinto Benavente ha visitado al ministro de Hacienda señor González Bessada, con quien ha celebrado una conferencia acerca del pleito que sostienen los empresarios de los teatros de Madrid con motivo del impuesto del Timbre.

Toros

En Huelva se ha celebrado ayer una corrida de toros con ganado de Gregorio Campos.

Se lidiaron echo toros por las cuadrillas de los diestros Paso Madrid, Saleri, Fortuna y Camarón.

Pase Madrid y Fortuna estuvieron superiores.

No es exacto

Los periodistas hemos interrogado al ministro de la Guerra general Marina acerca de la veracidad del rumor circulado según el cual el ministro tenía el propósito de dejar el ministerio en Diciembre próximo con motivo de corresponderla entonces pasar a la situación de reserva.

El general Marina lo ha desmentido diciendo que la primera parte del rumor es rigurosamente exacto, pero no así la segunda, pues él es y ha sido siempre un fiel amante de su patria y por ello está y estará siempre al servicio de la misma.

En Gobernación

En este Ministerio se nos han facilitado los siguientes telegramas de provincias:

Zaragoza.—La Asociación de modistas y sastreras ha acordado solicitar de los patrones se les conceda la jornada de nueve horas.

En caso contrario irán a la huelga.

Barcelona.—Se han declarado en huelga los obreros de la sociedad «V. Cano».

Solicitan varias mejoras.

Granada.—Se han declarado en huelga los tranviarios.

Se realizan gestiones por las autoridades para conseguir que vuelvan al trabajo los obreros.

Sabadell.—En esta localidad se ha declarado la huelga general, habiéndose adoptado medidas de precaución.

Llegada de Ventosa

Esta mañana llegó procedente de San Sebastián a esta corte el ministro de Abastecimientos señor Ventosa, a quien esperaban en la estación el personal del ministerio.

En este fué visitado por algunos socios de la sociedad «La Unica» a quienes acompañaba el alcalde señor Silvela.

Los comisionados solicitaron del ministro modificar la Real orden sobre la tasa del aceite y permitir la exportación de una gran cantidad que sobra de este producto, asegurando los visitantes que no faltará para el mercado interior.

Pidieron también que se prohibiera la exportación de azúcar hasta que se consiga la disminución de precio.

Además solicitaron que se prohibiera con extrema rigurosidad la exportación de garbanzos, arroz, judías, jabón y otros productos.

Por último, rogaron al señor Venosa suspender los derechos de importación del bacalao.

Nota de Guerra

En el ministerio de la Guerra hemos recogido los periodistas una nota oficial en la que se desmiente el rumor que acogen algunos periódicos afirmando que el fiscal militar que en tiende en el proceso contra el capitán Beyer haya solicitado para éste una pena gravísima.

En dicha nota se afirma que el proceso está todavía en el periodo plenario no habiéndose hecho aun acusación alguna.

Reaparece el gripe

Comunican de Valencia que en varios pueblos de aquella provincia ha reaparecido la gripe con caracteres alarmantes, habiendo tomado medidas sanitarias las autoridades.

Haznas de un submarino

Un telegrama de Vigo dicen que se reciben noticias de Lisboa, dando cuenta que a las diez de la mañana de ayer se presentó un submarino enemigo frente a Cascaes echando a pique a un remolcador portugués que conducía una barcaza con cargamento de carbón.

Después calóneó otro buque cargado de madera y por último hundió tres barcos pesqueros.

Buques de guerra aliados salieron en persecución del submarino.

MERCADOS

PALENCIA. 7.—Continúa el tiempo con tendencia a la lluvia; pero el temporal de aguas iniciado no llega a generalizarse como sería deseable, pues de lo contrario la cosecha de vino se perdería totalmente, consultando un nuevo desastre para esta región.

La situación del negocio de trigo, lo mismo en nuestra plaza que en el resto de los mercados castellanos, sigue siendo exactamente igual que en los días anteriores, no realizándose operaciones por partidas y registrándose escasas entradas en los mercados de detalle.



SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo, el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 20, y de Coruña, el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16, y de Habana, el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga contrabordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagan (escasas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2; haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo, y Lisboa (facultativa), para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Los Revistas Científicos

Hablan de un desenfriamiento asombroso para extirpar los callos, ojos de gallo, juanetes y toda dureza. Segun los informes, basta aplicar tres días una mínima cantidad de UN GÜENTO MAGÍCO para que la extirpación sea completa. Le venden todas las farmacias y droguerías. Depósito en Palencia: Farmacia de Rivas Gallego.

Carbonería de Rodríguez

SAN FRANCISCO N.º 5

Se ha recibido una buena partida de garbancillo para fraguas y cocineras.

Cocinera

se ofrece, a buen precio bien su obligación y con fermes a satisfacción, para dentro o fuera de la capital.

I fermarán; en la calle Vaientín Calderón, número 42, bajo.

Locales en renta

Se arrienda un local en la calle Marqués de Albaide; a propósito para una tienda, cantina, almacén ó taller.

Se arriendan también unas cuadras, en la calle del Trompadero número 13.

De uno y otro, informar a Florentino Sánchez Díaz (comercio).

R. Alonso.—Fotógrafo

Vea V. mi nueva exposición

Dom Sancho, 11.—Hay ascensor.

Curación de las HERNIAS

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Central donde permanecerá solamente

el Viernes día 13 de Septiembre

el reputado ortopedista de Barcelona don Francisco G. Torrent, autor de los acreditados bragueros «Mecánico Regulador Articulado», que tantas curaciones de hernias ha realizado y de las cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aportan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cure con tan maravillosos bragueros, no se cura con ningún otro; pues nadie, absolutamente nadie, puede ofrecer mejores garantías que el especialista Francisco G. Torrent, de Barcelona. Los bragueros del especialista Torrent, no molestan, ni hacen bullo, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.

Tengase presente que el ortopédico don Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los herniados.

EN PALENCIA, únicamente el Viernes día 13 de Septiembre en el Hotel Central.

EN VALLADOLID, el dia 12 de Septiembre en el Hotel Imperial.

EN BARCELONA, calle de Barberá núm. 14.

NOTA MUY IMPORTANTE

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el nombre propio o sea Francisco G. Torrent. Los que vengan a esta consulta son siempre atendidos (tal como lo indica el anuncio), por el propio especialista ortopédico (de competencia y saber probados) Francisco G. Torrent. No por señores viajantes llamados rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inapta, que es como deberían llamarse, ya que más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar, que el consultado. Esto es, que sabe más el enfermo que el especialista. De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también insacudidos a su dolor, con el grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado, que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabe que el uso de un mal aparato, ya porque esté mal configurado o porque la placa metálica que debe obturar con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia es inadecuado, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguardia de su salud y de su vida, lo estrangula la hernia. Los que vengan a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros, y para ello ben de fijarse muy bien en el nombre que diga: Francisco G. Torrent.

OPOGLANDULIN

Medicamento ideal para señoras, para hombres y niños

A las señoras.—Durante el embarazo, entra en actividad todo el sistema de la mujer, para nutrir el feto. Si esta secreción interna es defectuosa, el nuevo ser traerá una de esas enfermedades congénitas.

A los hombres.—La impotencia y la esterilidad en el hombre es debido a la secreción interna.

A los niños.—Su sistema glandular empieza a desarrollarse, y para que sus funciones se verifiquen con regularidad es necesaria la evitación de muchas enfermedades.

Es tan racional esto que solo mencionarlo se comprende, y por lo tanto el uso de las OPOGLANDULINAS es indispensable en todos los casos citados.

Se vende en Palencia en la Farmacia del DOCTOR FUENTES.



SIDRA CHAMPAGNE

Valls Ballina Fernandez
Villaviciosa
(ASTURIAS)

Tengase la botella en posición horizontal

DEPOSITO PARA LA PROVINCIA

RODRIGUEZ Y BLANCO (S. en C.)

Mayer principal, 14 al 20

AGRICULTORES!

Abandon sea Nitrito de sodio de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Jinetes y felices granja de Chile. Almirante, 19, Madrid.

AMA DE CRÍA

Se necesita una señora o viuda para casa de los padres o viuda para esa.

Dirigirse a don Ildo Vieira, Ramírez 4, esquina a Jorge Manrique.